
Číslo: 3 Pv 135/19/6601-18 Banská Bystrica 18.10.2019

EEČ: 2-45-129-2019

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 1 Trestného
zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: nebezpečné vyhrážanie podľa § 360 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

v dobe od 12.02.2019 do 15.02.2019 zaslal XXXXX, rod. XXXXX, nar.
XXXXX, trvalým bydliskom XXXXX, ul. XXXXX, XXXXX, na jej emailovú adresu
XXXXX približne 104 emailov, ktorých obsahom boli odkazy na rôzne videá na
portály youtube a vulgárne texty,

06.03.2019 kontaktoval XXXXX a XXXXX, nar. XXXXX, trvalým bydliskom
XXXXX, XXXXX, XXXXX prostredníctvom sociálnej siete Facebook, kde im písal
z účtu vedeného na meno XXXXX správy ktorých obsahom boli príspevky o smrti
a znásilnení,

v presne nezistenú dobu z tel. čísla XXXXX kontaktoval XXXXX na jeho tel.
číslo XXXXX, kde mu písal sms správy, ktorých obsahom bolo „Bude o jedneho
zajacika vyjebaneho hlupeho menej..Maj sa..“, „Zhoris ako vianockna prskavka ty
zmrd hlupy..“,
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08.07.2019 o 09.58 hod. kontaktoval zo svojho tel. čísla XXXXX XXXXX na
jeho tel. číslo XXXXX prostredníctvom sms správ s obsahom „Tak si to
zrekapitulujeme – o tych tvojich dvoch malych kokotov sa nemusis bat, nemozu za to
ake si hlupe hovno – bandasku s benzinom uz mam nachystanu – nie kazdy ma
stastie byt taky bezcitny psychopaticky primitiv ako si ty. Dovidenia XXXXX“ a „Pani
XXXXX sa ma na tesit ;)“

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka PZ ČVS: XXXXX zo dňa XXXXX bolo
podľa § 199 ods. 1) Tr. por. začaté trestné stíhanie a v zmysle § 206 ods. 1) Tr. por.
vznesené obvinenie XXXXX, nar. XXXXX, trvalým bydliskom ul. XXXXX XXXXX,
XXXXX pre prečin nebezpečné vyhrážanie v zmysle § 360 ods. 1), písm. b/, c/ Tr.
zák. na tom skutkovom základe že:

v dobe od 12.02.2019 do 15.02.2019 zaslal XXXXX, rod. XXXXX, nar.
XXXXX, trvalým bydliskom XXXXX, ul. XXXXX, XXXXX, na jej emailovú adresu
XXXXX približne 104 emailov, ktorých obsahom boli odkazy na rôzne videá na
portály youtube a vulgárne texty,

06.03.2019 kontaktoval XXXXX a XXXXX, nar. XXXXX, trvalým bydliskom
XXXXX, ul. XXXXX, XXXXX prostredníctvom sociálnej siete Facebook, kde im písal
z účtu vedeného na meno XXXXX správy ktorých obsahom boli príspevky o smrti
a znásilnení.

Následne bolo uznesením ČVS: XXXXX podľa § 199 ods. 1) Tr. por. začaté
trestné stíhanie a podľa § 206 ods. 4) Tr. zák. vznesené obvinenie XXXXX, nar.
XXXXX, trvalým bydliskom ul. XXXXX XXXXX, XXXXX pre prečin nebezpečné
vyhrážanie v zmysle § 360 ods. 1), písm. b/, c/ Tr. zák.na tom skutkovom základe,
že:

v presne nezistenú dobu z tel. čísla XXXXX kontaktoval XXXXX na jeho tel.
číslo XXXXX, kde mu písal sms správy, ktorých obsahom bolo „Bude o jedneho
zajacika vyjebaneho hlupeho menej..Maj sa..“, „Zhoris ako vianockna prskavka ty
zmrd hlupy..“,

08.07.2019 o 09.58 hod. kontaktoval zo svojho tel. čísla XXXXX XXXXX na
jeho tel. číslo XXXXX prostredníctvom sms správ s obsahom „Tak si to
zrekapitulujeme – o tych tvojich dvoch malych kokotov sa nemusis bat, nemozu za to
ake si hlupe hovno – bandasku s benzinom uz mam nachystanu – nie kazdy ma
stastie byt taky bezcitny psychopaticky primitiv ako si ty. Dovidenia XXXXX“ a „Pani
XXXXX sa ma na tesit ;)“.

Dňa 31.07.2019 boli obe veci uznesením povereného príslušníka PZ spojené
pod ČVS: XXXXX.

Po skončení skráteného vyšetrovania poverený príslušník PZ predložil na
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tunajšiu okresnú prokuratúru vyšetrovací spis s návrhom na zastavenie trestného
stíhania z dôvodu, že obvinený XXXXX nebol v čase spáchania činu pre
nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Obvinený sa vo svojich výsluchoch k spáchaniu trestnej činnosti doznal,
uviedol že ho motivovala zlosť, ktorú mal v sebe nahromadenú od momentu, kedy ho
poškodený XXXXX trénoval v jeho posilňovni za účelom účasti zápasu v thajskom
boxe, ktorý však prehral. Obvinený uviedol, že poškodený XXXXX ho mal po celú
dobu za idiota a vysmieval sa mu. Krátko po zápase sa pokúsil o samovraždu.
Uviedol, že je veľmi citlivý a všetko vníma. Nahromadenú zlosť sa pokúsil
vyventilovať takým spôsobom, že si našiel emailový kontakt na poškodenú XXXXX
a zasielal jej odkazy na rôzne videá a písal rôzne správy.

V prípravnom konaní bola v procesnom postavení poškodenej vypočutá
XXXXX, ktorá uviedla, že ju na jej emailovej adrese kontaktoval XXXXX, ktorý jej
zaslal viac ako 100 mailov, obsahom ktorých boli odkazy na videá na internetovom
portály youtube s rôznym obsahom týkajúcim sa sexu, smrti. Následne ju kontaktoval
prostredníctvom sociálnej siete Facebook, kde jej písal rôzne vulgárne správy. Ona
ho následne zablokovala na telefóne ako aj na sociálnej sieti. Osobu obvineného
pozná, vie že ho jej manžel dávnejšie trénoval. Zasielané správy a emaily u nej
vzbudili dôvodnú obavu o svoj život a zdravie.

V prípravnom konaní bol v procesnom postavení poškodeného taktiež
vypočutý XXXXX ktorý uviedol, že ho na jeho tel. číslo XXXXX začal kontaktovať
obvinený XXXXX, ktorý mu posielal správy z rôznym vulgárnym obsahom. Vie o tom,
že kontaktoval aj jeho manželku. Obvineného pozná z doby keď ho trénoval
a pripravoval na zápas v thajskom boxe. S obvineným nebol nikdy v bližšom
kontakte, vždy k nemu pristupoval normále, nikdy si z neho nerobil srandu. Keď
začal obvinený kontaktovať aj jeho manželku, to ho znepokojilo, lebo to už
nepovažoval za bežné.

Vo veci bol taktiež znalcom XXXXX, znalcom z odvetvia psychiatria
vypracovaný znalecký posudok č. 53/2019. Znalec v záveroch posudku uviedol, že
obvinený XXXXX trpel pred spáchaním trestného činu ako aj počas jeho spáchania
duševnou poruchou, a to XXXXX. Uvedená duševná porucha mala zásadný vplyv na
schopnosť obvineného chápať protiprávnosť jeho konania a vylučovala jeho
ovládaciu schopnosť ako aj schopnosť chápať zmysel trestného konania. Jeho
ovládacie ako aj rozpoznávacie schopnosti boli vymiznuté. K zhoršeniu stavu
obvineného došlo vynechaním liečby. Správanie obvineného bolo chorobne
motivované. Znalec uviedol, že v predmetnom prípade je potrebné obvinenému
uložiť ochranné psychiatrické liečenie ústavnou formou. Znalec taktiež zdôraznil, že
pobyt obvineného je na slobode nebezpečný.

S poukazom na závery znaleckého posudku č. 53/2019 bol obvinený
09.08.2019 umiestnený do psychiatrickej nemocnice XXXXX

Z dôkazov zadovážených vo vyšetrovacom spise ako aj z výpovedí
obvineného, poškodených vyplýva, že skutok sa stal tak, ako je popísaný vo
výrokovej časti uznesenia, že sa ho dopustil obvinený a napĺňa zákonom
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vyžadované znaky skutkovej podstaty prečinu nebezpečné vyhrážanie v zmysle §
360 ods. 1) Tr. zák.

V zmysle § 23 Tr. zák. „Kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.“

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

V kontexte uvedeného bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je uvedené vo výrokovej
časti uznesenia a to postupom podľa § 215 ods. 1) písm. e/ Tr. por., zastavením
trestného stíhania obvineného vzhľadom na to, že nebol v čase spáchania trestného
činu pre svoju nepríčetnosť trestne zodpovedný

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Matej Porubský
prokurátor


